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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 

Esternazioni inaccettabili della Consigliera di Sta to Patrizia Pesenti 
 
 
Tra il 25 e il 27 aprile, la Consigliera di Stato Patrizia Pesenti si è recata in Pennsylvania per parteci-
pare al Congresso "Perché la Svizzera Italiana? Identità Svizzera e identità italiana". 
 
Si suppone che la Consigliera di Stato abbia partecipato a nome del Governo e non come privata 
cittadina. 
Ciononostante, il testo dell’intervento della Consigliera di Stato, pubblicato sul sito internet 
dell’Amministrazione cantonale, contiene numerosi passaggi che, pronunciati da una rappresentante 
del Governo ticinese, non possono essere accettati. 
 
La Consigliera di Stato si produce infatti in censure del tutto fuori luogo all’indirizzo di quelle forma-
zioni politiche che - assai più di quella cui appartiene la signora Pesenti, a giudicare dai risultati elet-
torali dell’ultimo anno - hanno dimostrato di rappresentare il cittadino ticinese. 
 
La Consigliera di Stato si è infatti permessa in pubblica conferenza giudizi del tipo: "Il nazionalismo 
inneggia all’amore della patria, ma di fatto ne è la caricatura"; la Consigliera di Stato sposa inoltre la 
tesi secondo cui i manifesti elettorali della Lega dei Ticinesi rappresentanti un indiano d’America sa-
rebbero "vergognosi". E avanti di questo passo. 
 
Tali prese di posizione potranno anche riflettere la posizione personale della signora Pesenti. Ma da 
parte di una rappresentante del Governo che partecipa a un pubblico convegno portando il nome del 
nostro Cantone non sono accettabili. 
 
Simili esternazioni spregiative sono inoltre offensive nei confronti di una crescente fetta della popola-
zione ticinese che, per buona pace della signora Pesenti, si riconosce nei valori dileggiati dalla Con-
sigliera di Stato nel suo intervento. 
 
Chiedo pertanto al Consiglio di Stato: 
 
1. la Consigliera di Stato Patrizia Pesenti ha partecipato al convegno in Pennsylvania come privata 

cittadina o in rappresentanza del Governo ticinese? 
 
2. Il CdS era a conoscenza del contenuto dell’intervento della Consigliera di Stato Pesenti? 
 
3. Il CdS ritiene accettabili i giudizi di valore contenuti nell’intervento fatto dalla Consigliera di Stato 

Pesenti in qualità di rappresentante del Governo ticinese? 
 
4. È intenzione del CdS distanziarsi dall’intervento della Consigliera di Stato Pesenti? 
 
5. Quanto è costata la trasferta in Pennsylvania della Consigliera di Stato Pesenti? Chi l’ha decisa? 

Chi pagherà il conto? 
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